
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES
LAVRAS DO SUL – RS

ATA Nº 017/2017.

Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora                    
                                           Rosane Costa e Vereador Biramar Machado  
                                           Goulart, 1º Secretário.

Aos dezessete (17) dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às 
onze horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Luis Ricardo La-Bella (PP), 
Vereadora Mariza Barreto (PP), Vereador Luis Augusto Bittencourt (PP), 
Vereador Biramar Machado Goulart (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), 
Vereador Jonatas Rosa de Souza (DEM), Vereador Adilson Seixas (PDT), 
Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a Presidência da Vereadora Rosane 
Costa (PDT), que havendo “Quórum” e em nome de Deus e da Constituição, 
declarou aberta a presente sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, 
colocou em apreciação a Ata nº 016/2017 da sessão anterior, que colocada em 
votação foi aprovada por unanimidade. A Presidente Rosane Costa solicitou a 
leitura do EXPEDIENTE: PROJETO DE LEI 015/2017, oriundo do Executivo 
Municipal que altera o número de vagas para o cargo de provimento de Médico 
Veterinário, encaminhado para Comissão de Constituição e Justiça e Comissão 
de Saúde desta casa para emitirem os devidos pareceres. PEDIDO DE 
INFORMAÇÃO 029/2017, solicitando que seja encaminhado para Assistência 
Social para que a mesma preste informações a esta Casa do Projeto Módulos 
Sanitários do Governo Estadual; de autoria dos Vereadores Jonatas de Souza e 
Biramar Machado PEDIDO DE INFORMAÇÃO 030/2017, para que seja 
encaminhado ao Executivo – Secretaria de Obras e Transportes para que 
informe a esta Casa o andamento do pedido de Providências 014/2017 
realizado por estes Vereadores; de autoria dos Vereadores Adilson Seixas e 
Rosane Costa PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 109/2017, para que o Executivo –
Secretaria de Obras e Transportes providencie na colocação de corrimão nas 
laterais (ou no meio) da escadaria da gruta Nossa Senhora de Lourdes; de 
autoria dos Vereadores Biramar Machado e Jonatas de Souza PEDIDO DE 
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PROVIDÊNCIAS 110/2017, para que o Executivo – Secretaria de Obras e 
Transportes, para que seja providenciado o patrolamento e roçada na Rua Paul 
Harris; de autoria dos Vereadores Jonatas de Souza e Biramar Machado. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 111/2017 para que o Executivo – Secretaria de 
Obras e Transportes providencie a retirada da lixeira localizada próxima à rótula 
de acesso ao parque do Sindicato Rural e, instalada outra, com maior 
capacidade de armazenamento, de preferência com tampa, em local mais 
apropriado; de autoria dos Vereadores Cadico La-Bella, Guto Bittencourt, 
Mariza Barreto e Eduardo Luongo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 112/2017 para 
que o Executivo – Secretaria de Obras e Transportes que tomem medidas 
visando à limpeza (capina) nos canteiros dos trevos que dão acesso à cidade; 
de autoria dos Vereadores Cadico La-Bella, Guto Bittencourt, Mariza Barreto e 
Eduardo Luongo PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 113/2017 para que o Executivo 
– Secretaria de Obras 
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e Transportes  para  providenciarem a colocação de canos  para  deslocamento  
de 
esgoto na caixa existente na rua João Moreira, em frente à residência de nº 10; 
de autoria da Vereadora Eva Mesa CORRESPONDÊNCIAS: Ofício GP 
103/2017, respostas à Mensagem 033/2017, que trata das matérias aprovadas 
na Sessão Ordinária do dia 20 de março/2017.  Pedidos de Providências 079, 
093, 094, 095, 096 e 097/2017. Ofício 108 GP 108/2017, resposta requerimento 
02/2017.Ofício GP referente ao prazo das respostas.Ofício GP 112/2017 
respostas referentes aos pedidos de providências 02 e 075/2017.Ofício Circular 
DCF 012/2017 – Tribunal de Contas do Estado.Senhor João Francisco Mota 
Lopes solicitando Tribuna Livre – tratar sobre a data de aniversário de 
lançamento de “O Livro dos Espíritos”. O mesmo, antes de usar a Tribuna Livre, 
justificou verbalmente sua ausência em Plenário pelo motivo de estar 
trabalhando não podendo comparecer a Sessão Ordinária para fazer uso da 
Tribuna Livre. Não havendo mais nada a ser lido, a Senhora Presidente passou 
a palavra aos nobres Vereadores para o GRANDE EXPEDIENTE: O Vereador 
Eduardo Luongo comentou sobre as respostas enviadas pelo Executivo, em 
especial, a que fala sobre a Ginastica Laboral, onde o Executivo concorda com 
o pedido do Vereador. Chamou atenção dos Vereadores referente à forma que 
as respostas estão sendo encaminhadas a esta Casa, citou como exemplo, 
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apontarem, quase sempre, as falhas da gestão passada. Disse que eles 
precisam atender as necessidades de agora e não citar o que a gestão passada 
fez ou deixou de fazer. Com a palavra a Vereadora Mariza Barreto justificou sua 
ausência na sessão passada, disse ter sido muito proveitosa a viagem que fez, 
junto com a Presidente do Conselho Municipal de Educação, Senhora Elenara 
Biaggi, na cidade de Santana do Livramento, onde trataram sobre o Fórum da 
Educação. A Vereadora Mariza chamou a atenção dos Vereadores para a 
necessidade em que a Presidente do Conselho Municipal de Educação de ter 
uma sala, um computador e uma secretária, cedida pela Prefeitura, para que 
possa fazer um trabalho bem feito no Conselho; outro assunto que a Vereadora 
salientou foi sua surpresa quando foi informada do episódio ocorrido no pátio da 
secretaria de Obras, relatado pelo vereador Guto Bittencourt aos Vereadores do 
PP e Vereador Biramar Machado, disse a Vereadora que nunca solicitou dois 
turnos a nenhum servidor, que, apenas, na sessão Ordinária, onde o Prefeito 
explanou seus primeiros meses na administração, o vereador Biramar 
perguntou o por que os servidores do Ibaré faziam dois turnos e os da cidade 
de Lavras fazem um turno só, eu, com o uso da palavra, perguntei se os 
funcionários do Ibáre tinham diferença dos funcionários da cidade de Lavras. 
Disse estar tranquila, pois tudo que foi dito na Sessão mencionada está gravado 
e qualquer servidor pode solicitar cópia e ouvirem. Com a palavra o vereador 
Guto Bittencourt. O Vereador agradeceu a presença do Senhor Sérgio Santos, 
Vice-prefeito, disse ser oportuno à presença dele no plenário, pois queria relatar 
o que ouve no pátio da Secretaria de Obras na quinta-feira do dia 13 do 
corrente mês, falou que foi abordado por funcionários do Executivo, onde os 
mesmos diziam que os Vereadores do PP e Vereador Biramar teriam dito que 
queriam dois turnos para todos os Servidores do Executivo. O vereador explicou 
aos Servidores que eles não tinham feito isso e que nem poderiam fazer tal 
pedido, pois é de competência do Prefeito trocar o turno dos Servidores 
Municipal. Disse que o Vereador Biramar tinha perguntado o porque, que eles, 
no Ibaré, trabalhavam dois turnos e que a intenção do Vereador foi ir a favor 
dos Servidores e não contra. O senhor Prefeito é que respondeu aos 
Vereadores que se houver a necessidade dele, Prefeito, trocar para dois turnos, 
se os funcionários não tiverem desenvolvendo o 
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trabalho da forma que ele quisesse, ele trocaria sem problema nenhum o turno 
dos 
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servidores. O vereador Guto salientou que está havendo uma politicagem muito 
grande, pois consta no seu celular e Emails, manifestações de alguns 
servidores, por meio de mensagens, ressaltando que os Vereadores do PP e 
Vereador Biramar queriam dois turnos para os Servidores e o vereador Guto 
Bittencourt solicitou que o Senhor Prefeito se reúna com esses servidores e 
esclareça esse assunto, que diga aos servidores que quem tem o Poder de 
trocar os turnos é o Prefeito e não os Vereadores. Disse que ele está 
trabalhando colaborando com o que puder com o Executivo. Falou que todos os 
projetos que entram nessa Casa e que for bom para o Município e Servidores, 
ele e todos os outros Vereadores estão aprovando, por isso reprova ser feito 
politicagem, denegrindo a imagem dos vereadores. Outro assunto que o 
Vereador salientou foi a forma que o Executivo respondeu a um pedido seu, 
disse estar surpreso em saber que o executivo está trabalhando com a Lei 
Orgânica não atualizada, que todos sabem que a última alteração da Lei 
Orgânica foi em 2015, onde diz no artigo que as respostas devem ser 
encaminhadas em , até, 20 dias e não mais em 30 dias como dizia o artigo 
anterior. Para finalizar agradeceu aos Vereadores por terem atendido ao seu 
pedido de trocar o horário dessa Sessão para as onze horas da manhã, pois ele 
precisa se ausentar da cidade por motivos de saúde e não estaria presente na 
Casa se a Sessão fosse as dezenove horas como o Regimento Interno. O 
Vereador Biramar Machado quis deixar registrado seu manifesto na sessão em 
que o Prefeito compareceu a esta Casa onde o mesmo foi questionado pelos 
Vereadores sobre os três primeiros meses de administração, disse apenas ter 
perguntado por que da diferença entre os servidores do Ibaré e os da cidade 
com relação aos do Ibaré fazer dois turnos e não um como os daqui e ainda, 
pediu que fosse revisto os vales dos Servidores do Executivo, pois é muito 
baixo o valor. Disse que tudo está gravado e quem quiser ouvir que solicite 
cópia da gravação. A Presidente Vereadora Rosane Costa manifestou-se 
tratando dos seguintes assuntos: Agendar com os Vereadores uma reunião com 
os representantes da Mineradora Águia Metais, onde os mesmos querem 
atualizar sobre o andamento da Mineradora no município, a Presidente 
convidou os Vereadores, para a reunião na segunda-feira, às 10 horas da 
manhã, do dia 24 do corrente mês, no Plenário desta Casa e o convite é 
extensivo ao Senhor Prefeito Municipal e Vice-Prefeito. O Vereador Adilson 
Seixas disse já ter um compromisso nesta data, não podendo se fazer presente, 
os demais Vereadores confirmaram presença. A Presidente fez um resumo da 
reunião que a maioria dos Vereadores tiveram com o Secretário de Obras e 
Transportes do Município, onde o mesmo relatou todas as obras feitas no 
período de três meses de administração. Falou ao Vereador Guto Bittencourt 
que ela e o Vereador Adilson Seixas já haviam solicitado ao Executivo o 
cronograma das estradas, e que hoje, o Executivo respondeu, mesmo não 
estando completa a resposta, o cronograma facilitará o trabalho dos Vereadores 
quando tiverem que dar satisfação aos agricultores, pecuaristas e munícipes 
que transitam pelas estradas, quando estes cobram providências na 
conservação das estradas do Município, dessa forma ajudando o Executivo a 
não mais encher a Secretaria de Obras com tantos pedidos de Providências. 
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Manifestou surpresa quando leu a resposta enviada a esta casa pelo Gabinete 
do Prefeito, pelo ofício 097/2017, referente aos prazos das respostas que diz 
não estar sendo cumprido pelo Executivo os prazos estabelecidos pela Lei 
Orgânica do Município. A Presidente leu o primeiro trecho do ofício 097/2017 
onde diz: ...”a Mesa Diretora da Câmara de vereadores deveria ter pesquisado o 
fundamento da exposição oral feita 
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pelo Vereador Guto Bittencourt, antes de enviar mensagem a este Gabinete”... 
A Presidente disse ao vereador Guto Bittencourt, que ela, junto com a 
assessoria dessa Casa realizaram uma pesquisa e foi confirmado não ter vindo 
algumas respostas no prazo determinado pela Lei Orgânica, citou como 
exemplo: pedido de providências 002/2017 e pedido de providências 065/2017, 
onde esses dois pedidos fazem quase 40 dias de atraso na resposta do 
Executivo Municipal. A senhora Presidente aproveitou a presença do Senhor 
Vice-Prefeito para dizer que elaborou um ofício, respondendo ao ofício do 
Executivo, anexando uma Lei Orgânica atualizada, para que o Executivo 
Municipal possa estar mais atualizado no que diz respeito à Lei Orgânica do 
Município, e fez a leitura para os presentes, à ementa de 2015 onde muda o 
prazo de envio as respostas para o Legislativo, que era de 30 dias, passando 
para 20 dias. O Vereador Adilson Seixas solicitou que o Executivo se retratasse 
por escrito a Câmara de Vereadores, pois foi provado que tinha, sim, 
fundamento no que foi cobrado pelo Vereador Guto Bittencourt. Não havendo 
mais interesse por parte dos vereadores em se manifestarem, a Senhora 
Presidente, passou direto para ORDEM DO DIA: A Senhora presidente, antes 
que fosse colocado em apreciação o Parecer do VETO do Projeto de Lei 
002/2017, oriundo da Câmara de Vereadores, que trata do aumento do Vale 
Alimentação dos Servidores da Câmara de Vereadores de Lavras do Sul, disse 
justificar a retirada do Parecer do veto, referente ao projeto de Lei 002/2017, 
acima citado, alegando o mesmo ter entrado para a pauta da Sessão sem 
assinatura dos Vereadores, sendo assim, conforme foi determinado por ela, que 
nenhuma matéria ou Projetos de Lei, entrariam para pauta sem assinatura, esse 
projeto seria retirado para que possa entrar em apreciação e votação na 
próxima Sessão. Retornando a Ordem do Dia, com a leitura do Parecer do 
projeto de Lei 009/2017 em apreciação e regime de votação o Projeto de Lei 
009/2017 aprovado por unanimidade. Em apreciação e regime de votação o 
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Pedido de Informação 028/2017, aprovado por unanimidade. Em apreciação e 
regime de votação o Pedido de Informação 029/2017, aprovado por 
unanimidade. Em apreciação e regime de votação o Pedido de Informação 
030/2017, aprovado por unanimidade. Em apreciação e regime de votação o 
Pedido de providências 109/2017, aprovado por unanimidade, Em apreciação 
e regime de votação o Pedido de providências 110/2017, aprovado por 
unanimidade.Em apreciação e regime de votação o Pedido de providências 
111/2017, aprovado por unanimidade.Em apreciação e regime de votação o 
Pedido de providências 112/2017, aprovado por unanimidade.Em apreciação 
e regime de votação o Pedido de providências 113/2017, aprovado por 
unanimidade.Não havendo mais matérias para serem apreciadas e votadas a 
Senhora Presidente passou a palavra aos Vereadores para as Considerações 
Finais: O Vereador Guto Bittencourt solicitou que a senhora Presidentefizesse 
a leitura do ofício que será enviado por essa Casa para o Executivo Municipal, 
referente a resposta do Ofício 097/2017.  Vereador Biramar sugeriu que fosse 
feita uma audiência pública para ser discutido sobre o Projeto 014/2017, que 
trata da regulamentação do SIM, Serviço de Inspeção Municipal. Vereador 
Adilson Seixas rebateu o Vereador Biramar dizendo que precisa ser emitido 
parecer da Comissão, posteriormente podem ver sobre fazer ou não audiência 
pública. Para finalizar as considerações finais, a Senhora Presidente fez a 
leitura do Ofício elaborado por ela, respondendo ao ofício 097/2017, para 
conhecimento de todos os presentes, conforme solicitado pelo Vereador Guto 
Bittencourt.  Não havendo mais nada a ser tratado, a Senhora Presidente, em 
nome 
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de Deus, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.
SALA SEVERINO SILVEIRA, EM 17 (DEZESSETE) DE ABRIL DE 2017 (DOIS 
MIL E DEZESSETE).

Vereador Biramar Machado Vereadora Rosane Costa
        1º Secretário Presidente
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